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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  18 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: Κυβερνητική αδράνεια και ασάφεια ως προς τον σχεδιασμό 

διαχείρισης υδατικών πόρων και αντιπλημμυρικής προστασίας στην Κρήτη 

 

Κε Υπουργέ, 

Η Κρήτη βιώνει τα τελευταία χρόνια μια ολοένα και εντονότερη κρίση 

υδατικών πόρων, με άμεσες επιπτώσεις στην αγροτική παραγωγή, στο 

περιβάλλον, στην ασφάλεια των πολιτών και στη βιωσιμότητα ολόκληρων 

περιοχών. Παρατεταμένη λειψυδρία, υφαλμύρωση υδροφορέων, 

υπεράντληση, αλλά και επαναλαμβανόμενα πλημμυρικά φαινόμενα, συνθέτουν 

μια ανησυχητική πραγματικότητα, την οποία η Κυβέρνηση εξακολουθεί να 

αντιμετωπίζει αποσπασματικά και χωρίς συνεκτικό σχέδιο. 

Παρά τις εξαγγελίες περί «ολοκληρωμένου σχεδιασμού» και τις 

επανειλημμένες αναφορές σε ένα λεγόμενο Master Plan για την Κρήτη, μέχρι 

σήμερα δεν υπάρχει σαφής εικόνα για το περιεχόμενό του, το στάδιο στο οποίο 

βρίσκεται, ούτε –κυρίως– για το αν και πότε αυτό θα μεταφραστεί σε 

συγκεκριμένα, χρηματοδοτημένα και υλοποιήσιμα έργα. Η έλλειψη διαφάνειας, 

χρονοδιαγράμματος και θεσμικής ενημέρωσης των τοπικών κοινωνιών γεννά 

εύλογα ερωτήματα και εντείνει την ανασφάλεια παραγωγών και Οργανισμών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ η Κρήτη καλείται να 

προσαρμοστεί σε συνθήκες κλιματικής κρίσης, η Κυβέρνηση δεν έχει 

παρουσιάσει ένα δεσμευτικό πλαίσιο προτεραιοτήτων για κρίσιμα έργα 

υποδομής, όπως φράγματα, ταμιευτήρες, δίκτυα άρδευσης και ολοκληρωμένες 

παρεμβάσεις αντιπλημμυρικής προστασίας. Αντίθετα, παρατηρείται 

μετακύλιση ευθυνών, έλλειψη συντονισμού μεταξύ Υπουργείων και 

ουσιαστικός αποκλεισμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από τον πυρήνα του 

σχεδιασμού. 

Την ίδια στιγμή, Δήμοι, Περιφέρεια, ΤΟΕΒ, ΓΟΕΒ, αγροτικοί 

συνεταιρισμοί, επιστημονικοί και παραγωγικοί φορείς της Κρήτης δεν έχουν 

κληθεί σε μια ουσιαστική διαδικασία διαβούλευσης, ώστε οι όποιες 

παρεμβάσεις να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες του νησιού και όχι 

σε κεντρικές, αποσπασματικές αποφάσεις. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα ο σχεδιασμός για την 

ολοκληρωμένη διαχείριση των υδατικών πόρων και την αντιπλημμυρική 

προστασία της Κρήτης; 

2. Ποια έργα προτίθεται η Κυβέρνηση να εντάξει άμεσα σε χρηματοδοτικά 

εργαλεία και με ποιο σαφές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

3. Πώς εξηγείται η απουσία ουσιαστικής ενημέρωσης και συμμετοχής της 

Περιφέρειας Κρήτης, των Δήμων και των τοπικών φορέων στον σχεδιασμό 

μέχρι σήμερα; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε ανοιχτή διαβούλευση στην 

Κρήτη, με παρουσίαση του πλήρους σχεδίου και δυνατότητα ουσιαστικών 

παρεμβάσεων από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους παραγωγικούς φορείς; 

5. Ποια μέτρα λαμβάνονται άμεσα για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και των 

πλημμυρικών κινδύνων, μέχρι να υπάρξει –αν υπάρξει– ολοκληρωμένος 

σχεδιασμός; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




